

ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

9 - 15 сентября 2022



Оглавление

Платежи	03
Удаленная идентификация и биометрия	06
Облачные сервисы	07
ЦФА и Цифровой рубль	08
Технология распределённых реестров	09
Информбезопасность	10
InsurTech	12
Развитие технологий	14
Ипотека	14
Резонансные новости	18
АФТ и участники	30

Платежи

МСП Банк подключил оплату через СБП в местах торговли

Такое решение позволит малому и среднему бизнесу сократить расходы на эквайринг и отказаться от использования рос-терминалов.

Источник: plusworld.ru



В Таиланде карты «МИР» могут заработать через два-три месяца

Об этом сообщила исполнительный директор Туристического управления королевства Титипорн Маненате.

Источник: bosfera.ru



В Tez Tour рассказали, когда в Египте начнут принимать российские рубли

Российский рубль с конца сентября планируется включить в список валют, используемых в Египте, это положительно повлияет на турпоток в страну в связи с началом высокого сезона, заявили РИА Новости в пресс-службе туроператора Tez Tour со ссылкой на центробанк Египта.

Источник: ria.ru



ЦБ Египта не подтвердил планы ввести в обращение российский рубль

Российский рубль не используется на территории Египта, и о планах включить его в соответствующий список валют пока неизвестно. Об этом в понедельник, 12 сентября, сообщили в центральном банке (ЦБ) республики.

Источник: iz.ru



Платежи

JPMorgan Chase планирует приобрести платежный стартап Renovite

Это приобретение позволит банку конкурировать со Stripe и Block, пишет CNBC.

Источник: plusworld.ru



Оплату по QR станут принимать через единый терминал для всех банков Казахстана

Единый терминал для приема оплаты через QR-код вне зависимости от банков планируют ввести в Казахстане до конца года.

Источник: plusworld.ru



Москвичи и питерцы стали реже переводить деньги в другие города страны. Исследование банка «Русский Стандарт»

Россияне в этом году стали реже отправлять денежные переводы из Москвы и Санкт-Петербурга в другие города страны, при этом средний чек одного перевода вырос, говорится в исследовании банка «Русский Стандарт».

Источник: 1prime.ru



Еще в одной из соседних стран ужесточили условия для «карточных» туристов из России

С 12 сентября узбекистанский банк «Капитал» начал открывать счета только тем нерезидентам, которые пробудут на территории республики более 15 дней.

Источник: banki.ru



Платежи

«Яндекс» предложил цифровую карту «Мир» с кэшбэком

«Яндекс» представил цифровую дебетовую карту платежной системы «Мир». За покупки по «Карте Плюса» можно получать дополнительный кэшбэк баллами.

Источник: banki.ru



ВТБ подключил оплату по QR-коду через СБП в интернет-банке

Теперь можно проводить платежи через СБП в интернет-банке, это позволит пользователям оплачивать покупки в торговых точках по QR-коду. Ранее этот сервис был доступен только в мобильном приложении.

Источник: plusworld.ru



Власти введут спецтариф для карт «Мир» при покупках с господомощью

Единая комиссия будет установлена для сертификатов ФСС, которые привязываются к картам «Мир». Они выдаются людям, у которых есть основания получать господомощь, например, инвалидам для покупки техники по реабилитации.

Источник: rbc.ru



Ряд банков «игнорят» «СБПэй». Эксперты объяснили почему

Приложение «СБПэй» для оплаты через Систему быстрых платежей есть пока, несмотря на прошедшие дедлайны по его внедрению, далеко не у всех банков. По мнению экспертов, банкам просто невыгодно переводить клиентов на это платежное решение.

Источник: banki.ru



Платежи

Компания БИС провела в банке «Москва-Сити» интеграцию собственной ИБС с внешним адаптером для подключения СБП

Компания «Банковские информационные системы» успешно завершила в банке «Москва-Сити» интеграцию собственной ИБС с онлайн-адаптером стороннего разработчика для подключения СБП.

Источник: bosfera.ru



Россия обсудила с Азербайджаном внедрение платежной системы «Мир» в стране

Внедрение платежной системы «Мир» в Азербайджане поспособствует развитию туризма из России, вопрос обсуждался, сообщил директор четвертого департамента стран СНГ российского МИД Денис Гончар.

Источник: 1prime.ru



В сети отелей Alva Donna в Турции рассказали о работе с картами «Мир»

Не все карты российской Национальной системы «Мир» проходят через POS-терминалы в отелях Турции — с некоторых карт транзакции не проводятся. В отелях сети Alva Donna Кемер используются POS-терминалы только Vakif Bank, платежи по которым работают.

Источник: iz.ru



Туральянсу РФ подтвердили рекомендации отелям Турции не принимать карты «Мир»

Альянсу туристических агентств (АТА) России подтвердили в крупной сети турецких отелей, что с 15 сентября 2022 года в Турции рекомендовали организациям не принимать карты российской национальной платежной системы «Мир».

Источник: iz.ru



Платежи

Financial Times: США нацелились на банки Турции, присоединившиеся к системе «Мир»

США и Евросоюз усиливают давление на Турцию на фоне опасений, что банковский сектор может стать «лазейкой» для обхода санкций, пишет Financial Times со ссылкой на информированные источники.

Источник: banki.ru



Посол России рассказал о диалоге с Индией по признанию платежной системы «Мир»

Индия и Россия ведут активный диалог по взаимному признанию платежных систем «Мир» и RuPay. Об этом посол РФ в Нью-Дели Денис Алипов заявил в интервью ТАСС.

Источник: iz.ru



Малайзия планирует внедрить карты платежной системы «Мир»

Об этом сообщает Ассоциация туроператоров России со ссылкой на заявление заместителя генерального директора национального офиса по туризму Малайзии Искандара Мирзу.

Источник: plusworld.ru



Переводам предложено подешеветь. На рынке обсуждается повышение лимитов бесплатных транзакций в СБП

Тинькофф-банк выступает за повышение втрое лимита бесплатных переводов по Системе быстрых платежей (СБП) — до 300 тыс. руб. в месяц. Причина в том, что клиенты стали в меньшем объеме «стягивать» средства в банк после введения Сбербанком комиссий, полагают источники “Ъ”.

Источник: kommersant.ru



ЦБ не послушал «Тинькофф»: Банк России отказался повышать «лимит на сдергивание»

Банк России в ближайшем будущем не планирует пересматривать лимит для бесплатных переводов в Системе быстрых платежей (СБП), заявили в пресс-службе регулятора.

Источник: banki.ru



Клиентам UCS стал доступен платежный сервис Yandex Pay

Компания United Card Services (UCS) подключила платежный сервис от Яндекса в сфере интернет-эквайринга.

Источник: plusworld.ru



Платежная система «Мир» объяснила проблемы со своими картами в Турции

Карты «Мир» работают в Турции в обычном режиме, сообщил РБК оператор платежной системы. Но банки-эквайеры могут отклонять операции по картам подсанкционных банков.

Источник: rbc.ru



В России опровергли сообщения о проблемах с приемом карт «Мир» за рубежом

Проблем с приемом карт «Мир» в тех странах, где внедрена платежная система, не возникает, в настоящее время ведется работа над расширением круга стран-партнеров, сообщил журналистам генеральный директор Национальной системы платежных карт (НСПК) Владимир Комлев.

Источник: 1prime.ru



Модульбанк подключил способ оплаты по СБП через QR Pay с помощью NFC

Теперь для оплаты товаров и услуг покупателю достаточно приложить свой телефон к телефону продавца и в один клик подтвердить транзакцию.

Источник: plusworld.ru



Удаленная идентификация и биометрия

МТС представила сервис удаленной идентификации физических лиц

МТС запустила сервис удаленной идентификации физических лиц для крупного бизнеса — ID Scan RIM. С его помощью компании могут быстрее проверять информацию о физических лицах и уберегать себя от мошеннических действий недобросовестных пользователей. Помимо этого, сервис позволит в десять раз сократить время заполнения клиентами анкет на сайте организации.

Источник: bosfera.ru



Почта Банк внедрил защиту от биометрического мошенничества с использованием фотографий

Алгоритмы Liveness от VisionLabs проверяют, действительно ли человек находится перед камерой, а не его изображение, тем самым защищая от внутреннего и внешнего фрода.

Источник: bosfera.ru



Облачные сервисы

МТС начнет продавать сервисы на базе продуктов российской ГК «Астра» в облаке CloudMTS

МТС стала авторизованным партнером ГК «Астра». Теперь клиентам провайдера CloudMTS в облаке будут доступны отечественная платформа виртуализации «Брест», диспетчер подключений виртуальных рабочих мест Termidesk и операционная система Astra Linux.

Источник: cloud.cnews.ru



Облачные сервисы

ActiveCloud обновил корпоративное хранилище файлов ActiveDrive

Облачный провайдер ActiveCloud усилил сервис хранения файлов ActiveDrive. Теперь пользователи сервиса могут хранить персональные данные в российском защищенном облаке в полном соответствии с законодательством, а также пользоваться ActiveDrive по модели SaaS. Клиенты провайдера получают импортонезависимый аналог Dropbox, Google Drive, OneDrive.

Источник: cloud.cnews.ru



Цены на SSD валяются в пропасть из-за резкого падения продаж. Во всем виноваты облачные провайдеры

Один из крупнейших в мире производителей твердотельных накопителей – американская Western Digital – пожаловалась на резкое падение продаж SSD и необходимость вынужденно снижать цены. Ситуация ухудшается с начала лета 2022 года. В числе виновников WD и ее конкурент Seagate называют крупных облачных провайдеров, которые существенно сократили закупки, не увидев смысла в дальнейшем расширении в текущих экономических условиях.

Источник: cloud.cnews.ru



ЦФА и Цифровой рубль

Цифровые валюты и стимулы для вкладчиков. Поручения Мишустина по финрынку

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин дал Минфину, Центробанку и другим ведомствам поручения. В их числе — разработка дополнительных механизмов стимулирования долгосрочных сбережений граждан, расширение использования цифровых валют, упрощение доступа иностранных инвесторов и эмитентов на российский рынок.

Источник: banki.ru



ЦФА и Цифровой рубль

В Минфине назвали сроки запуска международных сделок с криптовалютами

Международные переводы с использованием криптовалют могут начаться в 2023 году, сообщил «Известиям» директор департамента финансовой стабильности Минфина Иван Чебесков.

Источник: 1prime.ru



«Крестовый поход против анонимных криптовалют». Что ждет приватные токены

Специалисты рассказали, как влияет на конфиденциальные монеты ужесточение регулирования и их делистинг с криптоплатформ, а также о перспективах подобных проектов.

Источник: rbc.ru



В Уругвае готовят законопроект, регулирующий цифровые активы

ЦБ Уругвая начал работать над законопроектом, чтобы заложить основу для регулирования цифровых активов и компаний, предлагающих эти услуги.

Источник: plusworld.ru



Технология распределённых реестров

ЦСР предлагает ввести отдельное регулирование NFT

Центр стратегических разработок предложил ввести отдельное регулирование NFT и лиц, которые обеспечивают синхронность и непротиворечивость перехода токенизированных вещных прав и записей об их учете в блокчейне.

Источник: plusworld.ru



Технология распределённых реестров

Крипто-стартап Александра Лебедева будет выпускать рублевый стейблкоин по модели DAI

Бизнесмен Александр Лебедев, основавший стартап InDeFi, планирует представить стейблкоин с рублевым обеспечением на блокчейне.

Источник: plusworld.ru



Создатель криптовалюты Ethereum объявил о кардинальном обновлении протокола

15 сентября создатель криптовалюты Ethereum Виталик Бутерин сообщил о завершении масштабной модернизации ПО. Некоторые эксперты считают, что это может стать революцией в сфере криптовалют, так как изменение касается самого способа создания токенов и совершения транзакций. Важнейшим последствием обновления станет существенное снижение энергопотребления при создании токенов.

Источник: kommersant.ru



За три часа после «Слияния» хэшрейт Ethereum Classic удвоился

Вычислительная мощность сетей различных криптовалют, работающих на алгоритме PoS, показала значительный рост после обновления сети ведущего альткоина.

Источник: rbc.ru



Информбезопасность

Мошенники использовали популярные бренды для хищения денег у граждан

За прошедшие два обнаружено более 2000 вредоносных доменов, которые использовались злоумышленниками для массированного фишинга от имени брендов «Красное и белое» и «Додо пицца».

Источник: plusworld.ru



Телефонные мошенники используют новую схему по выманиванию данных

Мошенники просят помочь им в якобы расследовании придуманных незаконных действий сотрудников Центрального банка, выяснило РИА Новости.

Источник: plusworld.ru



Под атакой. Банк «Открытие» предупредил о возможных сбоях в работе приложения

Банк «Открытие» предупредил о возможных сбоях в работе мобильного приложения и интернет-банка. Причина — DDoS-атака, под которой оказалось кредитное учреждение.

Источник: banki.ru



Количество атак на IoT-устройства в России выросло на 40%

По данным «Лаборатории Касперского», с января по июнь 2022 года количество атакованных в России IoT-устройств выросло на 40%.

Источник: plusworld.ru



Информбезопасность

Власти зарубили покупку систем ИБ для ФОМС на сотни миллионов

Федеральный фонд обязательного медицинского страхования пытался закупить ПО заранее выбранного производителя. На этом его поймала ФАС после жалобы, по данной на закупку фонда средств защиты информации для развития ГИС ОМС. На эти цели было выделено 219,7 млн руб.

Источник: cnews.ru



Обмани себя сам: в РФ появилась двухэтапная схема мошенничества. Почему после пары звонков граждане убеждаются, что на их имя оформлен кредит

Мошенники стали обманывать россиян по двухэтапной схеме: при первом звонке человеку сообщают, что ему предварительно одобрен кредит, а через несколько часов ему снова набирают и благодарят за оформление займа. После этого новоиспеченный «клиент» банка, испугавшись, что на его имя кто-то взял ссуду, соглашается обезопасить средства, на самом деле отправляя их злоумышленнику.

Источник: iz.ru



В ЕС представлены устанавливающие обязательные требования к кибербезопасности цифровых устройств правила

Еврокомиссия разработала и представила в четверг новые правила в рамках проекта закона (Cyber Resilience Act), которые устанавливают обязательные требования к кибербезопасности «продуктов с цифровыми элементами» на протяжении всего их срока службы.

Источник: d-russia.ru



Разработаны проекты постановлений, регулирующих трансграничную передачу ПД российских граждан

Минцифры подготовило три проекта постановлений правительства, которые должны регулировать трансграничную передачу персональных данных (ПД) граждан РФ.

Источник: d-russia.ru



Информбезопасность

Самораспространяющийся стилер атакует геймеров через YouTube

Стилер способен красть логины, пароли, cookie, данные банковских карт и автозаполнения из браузеров на движках Chromium и Gecko, данные криптокошельков, данные из мессенджеров, FTP-, SSH- и VPN-клиентов, а также файлы с устройства с определенными расширениями. Кроме того, RedLine может скачивать и запускать сторонние программы, выполнять команды в cmd.exe и открывать ссылки в браузере по умолчанию. Распространяется стилер разными способами, в том числе при помощи вредоносных спам-рассылок и сторонних загрузчиков.

Источник: securelist.ru



Развитие технологий

Банкоматы системы Калашникова. Россия собирается создать свои машины для выдачи наличных

В ЦБ представили «дорожную карту» по выводу на рынок отечественных банкоматов. По ней первые образцы поступят в банки для тестирования этой осенью, а серийные партии — в первом квартале 2023 года. Однако, по мнению экспертов, значительная часть компонентов банкоматов в РФ не производится, поэтому устройства будут выпускаться по принципу отверточной сборки и окажутся зависимыми от импортных комплектующих.

Источник: kommersant.ru



Российские разработчики: принудительная легализация «недружественного» ПО стране не нужна и опасна

Союз российских разработчиков ПО АРПП «Отечественный софт» не согласен с законопроектом, позволяющим через суд принудительно лицензировать иностранное ПО. В ассоциации полагают, что использование такого софта без поддержки со стороны разработчика чревато появлением уязвимостей в безопасности.

Источник: cnews.ru



Развитие технологий

«МойОфис» представил масштабное обновление своих продуктов

Российская компания-разработчик офисного программного обеспечения для совместной работы с документами и коммуникаций «МойОфис» объявила во вторник о выпуске релиза 2.2: изменения произошли в большинстве компонентов платформы, включая Mailion, клиентские и серверные приложения, в которых появились новые корпоративные функции и востребованные на рынке решения.

Источник: d-russia.ru



Кабмин установит предельный срок перехода на российский софт по ключевым позициям

Правительство России установит предельный срок перехода на отечественное программное обеспечение (ПО, софт) по всем ключевым позициям, компаниям не стоит пытаться «переждать». Об этом заявил премьер-министр РФ Михаил Мишустин во вторник на стратегической сессии об импортозамещении программного обеспечения в отраслях.

Источник: tass.ru



Минпромторг подготовил обновленную концепцию развития микроэлектроники до 2030 года

Минпромторг сформировал обновленную концепцию госполитики по развитию отечественной микроэлектроники до 2030 года. В документе отражены проблемы отрасли, среди которых отставание технологий, трудности с освоением технологических процессов ниже 180 нм, нехватка производственных мощностей, критическая зависимость процессов проектирования и выпуска продукции от зарубежных технологий, низкая инвестиционная привлекательность и другие.

Источник: ict.moscow



Развитие технологий

«Авито» тестирует новую российскую платформу машинного обучения

Сервис «Авито» внедрил в тестовом режиме платформу машинного обучения (ML-платформу) российской компании oneFactor для оптимизации обработки больших массивов данных.

Источник: plusworld.ru



На сетях предотвратили конверсию. Минцифры урезает финансирование на перевод частот под связь 5G

Минцифры начало перераспределять средства, заложенные в бюджете 2022 года на расчистку частот для 5G, на другие цели. В частности, финансирование может получить специальный центр при министерстве, призванный устранять последствия чрезвычайных ситуаций на сетях связи. Чиновники поясняют, что ряд задач по 5G неактуален, а деньги лучше пустить «на приоритетные задачи».

Источник: kommersant.ru



На развитие квантовых технологий в России направят около 100 млрд рублей до 2025 года

Правительство направит в госкомпании и научные институты не менее 100 млрд рублей до 2025 года на развитие квантовых технологии в России при условии, что организации станут софинансировать проекты в объеме, который будет не меньше, чем государственные ассигнования.

Источник: tass.ru



Михаил Мишустин: «Для 80% иностранного софта есть российские аналоги»

Как заявил премьер-министр РФ Михаил Мишустин в ходе стратегической сессии «Об импортозамещении ПО в отраслях», для 80% иностранного ПО есть отечественные аналоги. Из них по трети позиций представлено два и больше российских варианта.

Источник: ict.moscow



Развитие технологий

Сбербанк отказался покупать российские серверы, чтобы взять китайские

Сбербанк исключил российских производителей серверов из крупного тендера. Отечественным разработчикам он предпочел китайских. Сумма тендера составила \$128 млн. Прежде всего, компанию не устроило качество российского оборудования.

Источник: cnews.ru



Linux вызвали к доске. Российские разработчики просят удалить Microsoft с уроков

Российские разработчики софта просят Минцифры и Минпросвещения обеспечить совместимость ГИС «Моя школа», которая должна стать единой экосистемой образовательных учреждений страны, с российским программным обеспечением (ПО). Они опасаются, что система будет работать только с ПО Microsoft, что осложнит импортозамещение.

Источник: kommersant.ru



«Максима» приобрела 50% разработчика MES-систем «Технологии автоматизации производства»

ГК «Максима» (включает компанию «Максимателеком») приобрела долю в размере 50% в капитале «Технологии автоматизации производства», которая разрабатывает отечественные системы автоматизации производства.

Источник: ict.moscow



Госсектору разрешили закупать серверы на зарубежных чипах

Глава правительства России Михаил Мишустин утвердил проект постановления Минпромторга о переходе на балльную систему для рынка вычислительной техники. Теперь госсектор сможет заказывать российские серверы и системы хранения данных на зарубежных процессорах. Раньше доступ к рынку госзаказа имела только техника на «суверенных» чипах.

Источник: cnews.ru



Развитие технологий

Иностранные мессенджеры больше не нужны? Для российской ОС «Аврора» выпущен сервис «Колибри-SIP»

Создан российский мессенджер «Колибри-SIP» для отечественной ОС «Аврора». Он поддерживает текстовое и голосовое общение и может работать через VPN, включая фирменный сервис «Колибри-VPN» с поддержкой криптографии.

Источник: cnews.ru



Около 10% новостроек в России оказались «умными»

В России на сегодняшний день строится 3,8 тыс. жилых комплексов, из них 10% (380) возводится с внедрением элементов «умного» дома. Об этом «Известиям» 15 сентября рассказали аналитики портала ЕРЗ.РФ.

Источник: iz.ru



Ипотека

Банк России заявил о возможности обсуждения господдержки зеленой ипотеки

Вопрос государственной поддержки в России зеленой ипотеки можно было бы обсудить в будущем — по итогам определенного периода выдачи таких кредитов, заявила директор департамента корпоративных отношений Банка России Елена Курицына.

Источник: 1prime.ru



Сбербанк улучшил условия по рефинансированию ипотеки и кредитам на ИЖС

Сбербанк улучшил условия ипотечного рефинансирования и кредитов на индивидуальное строительство жилых, садовых домов и дач, а также на строительство гаража. Об изменениях в понедельник объявили в кредитной организации.

Источник: banki.ru



Ипотека

Цены прижились в новостройках. Стоимость первичной недвижимости стагнирует

Сдержанному восстановлению покупательской активности не удастся преломить тенденцию на рынке первичной недвижимости: средние цены стагнируют. Аналитики отмечают постепенное возвращение инвестиционного спроса. Но такие покупатели часто концентрируются в сегменте вторичного жилья, где сейчас можно рассчитывать на получение значительного дисконта.

Источник: kommersant.ru



Аналитик: жилье в России в 2023 году может подорожать на 5-10%

Стоимость квартир в новостройках в России в следующем году может подорожать в пределах 5-10%, на вторичном рынке динамика цен будет примерно такой же, поскольку продавцы ориентируются на первичный рынок.

Источник: realty.ria.ru



Кабмин выделил еще более 56 млрд рублей на субсидирование ипотечных программ

Правительство выделило еще более 56 млрд рублей из резервного фонда на субсидирование ипотечных программ: «Льготной ипотеки», «Семейной ипотеки» и «Дальневосточной ипотеки». Соответствующее распоряжение подписал председатель правительства Михаил Мишустин, сообщила пресс-служба Кабмина.

Источник: banki.ru



Риелторы объяснили скачок спроса на жилье в Москве скидками

В августе спрос на вторичные квартиры вырос на 40% относительно июля. Сентябрьские сделки проходят примерно в том же режиме, что и год назад. Активизацию покупателей риелторы объясняют хорошими скидками — в среднем на 15%.

Источник: realty.rbc.ru



Резонансные новости

Банк России разъяснил некоторые вопросы, касающиеся применения указов о мерах, направленных на обеспечение финансовой стабильности

Приведены разъяснения по вопросам, связанным с определением лиц, на которых распространяется действие указов, с учетом места регистрации, подконтрольности, получения статуса международной компании и других критериев; источников получения информации о контроле; возможности исполнения финансовых обязательств в сфере корпоративных отношений; исполнения обязательств и совершения сделок, в том числе по предоставлению кредитов (займов), а также получения разрешений на совершение сделок (операций) и др.

Источник: [consultant.ru](https://www.consultant.ru)



ЦБ уточнил нюансы покупки недвижимости у иностранцев

Если российский гражданин покупает недвижимость у «дружественного» нерезидента (не относящегося к лицам иностранных государств, совершающих недружественные действия), то сможет перевести ему в течение месяца максимум 1 млн долларов с банковского счета и максимум 10 тыс. долларов без открытия счета.

Источник: [banki.ru](https://www.banki.ru)



Консенсус-прогноз «Ведомостей»: ЦБ опустит ключевую ставку с 8 до 7,5%

Совет директоров Банка России на заседании 16 сентября продолжит цикл понижения ключевой ставки, но будет действовать более осторожно, считают опрошенные «Ведомостями» аналитики. Большинство – 10 из 13 – ожидают ее снижения на 50 базисных пунктов (б. п.), с 8 до 7,5% годовых.

Источник: [vedomosti.ru](https://www.vedomosti.ru)



Резонансные новости

«Блицкриг не сработал». Путин объявил о выходе экономики «на траекторию роста»

Россия не допустила резкого спада в экономике и стабилизировала инфляцию, заявил президент России Владимир Путин на совещании по экономическим вопросам. По словам главы государства, Россия справляется с давлением со стороны стран Запада.

Источник: banki.ru



Путин указал на рост числа россиян под риском увольнения

Количество россиян, находящихся под риском увольнения, растет. Об этом заявил в понедельник на совещании по экономическим вопросам с участием членов правительства и главы Центробанка президент РФ Владимир Путин, сообщается на сайте Кремля.

Источник: banki.ru



С чистого витка: россиянам без суда спишут более 3,7 млрд рублей. Всё ли так просто и к чему стоит готовиться после банкротства

За два года работы процедуры внесудебного банкротства россиянам спишут долги на 3,7 млрд рублей. Об этом «Известиям» рассказал первый замминистра экономического развития Илья Торосов. За это время упрощенной схемой банкротства воспользовались 10,6 тыс. человек из желающих 22,5 тыс. А доля отказов сократилась почти вдвое, составив менее 40%.

Источник: iz.ru



Профицит российского бюджета сократился до 137,4 миллиарда рублей

Профицит бюджета РФ в январе-августе 2022 года снизился до 137,443 миллиарда рублей против предварительной оценки Минфина в 482 миллиарда рублей за январь-июль текущего года, сообщается на сайте министерства.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

Банки втрое нарастили портфель «зеленых» и социальных кредитов

«Масштабирование ESG-финансирования преимущественно крупными игроками позволило увеличить объем зеленых и социальных кредитов по сектору за год с 0,4 триллиона до 1,2 триллиона рублей», — подсчитали аналитики агентства рейтингового агентства «Эксперт РА».

Источник: bosfera.ru



Банки стали активнее выдавать кредитки пожилым гражданам

В 2022 году в структуре новых выданных кредитных карт сильнее всего, на два процентных пункта, выросла доля самых малочисленных заемщиков старше 60 лет. В январе — июле она составила 12,4% против 10,4% за аналогичный период прошлого года. Также немного увеличилась доля возрастной группы от 50 до 60 лет — на 0,2 п. п., с 14,6% до 14,8%.

Источник: bosfera.ru



Tech Culture создал Метабанк специально для форума Digital Bridge

IT-компания подготовила проект специально для международного форума, который пройдет в Казахстане, в городе Нур-Султан 28-29 сентября.

Источник: plusworld.ru



FT: IT-специалисты охотнее идут в банки и биржи в условиях спада у технологических компаний

Банкам, биржам, брокерам и другим компаниям с Уолл-стрит в последнее время стало легче привлекать IT-специалистов, чем в предшествующие годы. Об этом пишет Financial Times. Раньше у финансовых компаний возникали сложности с наймом таких специалистов, так как те предпочитали идти в технологические и криптовалютные компании, сейчас ситуация меняется.

Источник: kommersant.ru



Резонансные новости

Еврокомиссия объявила о планах потребовать участия американского бигтеха в финансировании инфраструктуры связи ЕС

В начале следующего года Евросоюз намерен провести консультации по вопросу участия американского бигтеха в финансировании инфраструктуры связи ЕС, сообщило в пятницу агентство Reuters со ссылкой на еврокомиссара по вопросам внутреннего рынка Тьерри Бретона (Thierry Breton).

Источник: d-russia.ru



В ООН сообщили о высоких ценах на продукты в мире из-за слабости национальных валют

Розничные цены на продукты в мире, несмотря на зерновую сделку, продолжают оставаться высокими, поскольку в ряде стран наблюдается ослабление национальных валют. Об этом заявила в понедельник на пресс-конференции в Токио региональный директор Всемирной продовольственной программы (ВПП) ООН по Ближнему Востоку и Северной Африке Корин Флейшер.

Источник: tass.ru



ЦБ отчитался, что происходит со ставками по вкладам в топ-10 российских банков

Средняя максимальная ставка топ-10 российских банков по депозитам физических лиц в рублях составила по итогам первой декады сентября около 6,84%, что соответствует показателю третьей декады августа. Последние данные мониторинга максимальных ставок крупнейших банков опубликованы во вторник на сайте ЦБ.

Источник: banki.ru



Резонансные новости

Как «неквалам» отказаться от «недружественных» бумаг. До 1 октября нужно переключиться на альтернативные активы

С 1 октября 2022 г. российские брокеры не будут исполнять поручения неквалифицированных инвесторов по покупке ценных бумаг эмитентов из недружественных стран, если в результате сделки доля таких бумаг в портфеле превысит 15%. С 1 ноября лимит снизится до 10%, с 1 декабря – до 5%, а 1 января 2023 г. сделки будут запрещены полностью.

Источник: vedomosti.ru



Банк России оценил ослабление рубля за август

Курс рубля к ключевым иностранным валютам снизился в августе, причем если ослабление по отношению к доллару было зафиксировано еще в предыдущем месяце, то к евро российская валюта ослабла после четырех месяцев роста.

Источник: banki.ru



Россияне резко увеличили спрос на кредитки. Нарастивание долгов происходит на фоне падения реальных доходов

Выдачи кредитных карт в августе подскочили более чем на четверть, сообщили РБК в двух бюро кредитных историй. На спрос повлияли восстановление рынка, падение реальных доходов и сборы детей в школу, говорят эксперты.

Источник: rbc.ru



Лето в дефиците. Доходы августа вновь отстали от расходов

Федеральный бюджет в августе закрыт с дефицитом третий месяц подряд — на этот раз в размере 345 млрд руб. В результате накопленный госказной общий профицит сжался с 1,5 трлн руб. по итогам января—мая до всего 137 млрд руб. по результатам восьми месяцев и при такой динамике обернется дефицитом уже в сентябре.

Источник: kommersant.ru



Резонансные новости

Госдума одобрила законопроект о дополнительной защите вкладчиков

Госдума приняла в первом чтении законопроект о полномочиях Агентства по страхованию вкладов (АСВ) представлять в налоговый орган информацию о сумме выплаченных вкладчикам обанкротившихся банков процентов и об определении даты фактического получения такого дохода, документ направлен на дополнительную защиту вкладчиков банков в случае их банкротства.

Источник: 1prime.ru



Не только о плюсах. ЦБ и ФАС настаивают на полном раскрытии условий кэшбэка

Банкам следует доводить до потенциальных клиентов и привлекательные условия программ кэшбэка, и ограничения по ним в сопоставимом формате. У потребителей должна быть возможность без лишних сложностей ознакомиться с документами с полной информацией по кэшбэку и не должно возникать неоправданных ожиданий, объясняет Центробанк свои совместные с Федеральной антимонопольной службой рекомендации, разосланные кредитным организациям.

Источник: banki.ru



ЦБ хочет снять запрет на открытие филиалов иностранных банков

ЦБ предложил разрешить иностранным банкам открывать российские филиалы. Такая мера вошла в перечень инициатив по развитию финансового рынка, совместная презентация регулятора и Минфина была представлена на стратегической сессии в правительстве (документ есть у «Ведомостей»). Но открыть свои филиалы смогут лишь организации из дружественных стран, уточняется в презентации.

Источник: vedomosti.ru



Денежная база России в широком определении выросла за август

Объем денежной базы в России в широком определении по состоянию на 1 сентября составил 19,83 триллиона рублей после 19,137 триллиона на 1 августа, сообщил Банк России.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

Центробанк назвал перспективные профессии в сфере финансов

Первый заместитель председателя Банка России Владимир Чистюхин назвал профессии в сфере финансов и экономики, которые будут в ближайшем будущем востребованы: специалисты в области ИТ, аналитики и специалисты на стыке нескольких профессий.

Источник: 1prime.ru



Инфляционные ожидания и оценки: летняя динамика цен не успокоила россиян

Инфляционные ожидания россиян и их оценка наблюдаемой инфляции выросли в начале сентября по сравнению с началом августа, несмотря на фиксировавшуюся на протяжении лета дефляцию в месячном выражении и снижение годовой инфляции. Последние данные опроса граждан от ООО «инФОМ» опубликованы на сайте Банка России.

Источник: banki.ru



Госдума одобрила закон о повышении устойчивости региональных бюджетов

Госдума приняла в первом чтении правительственный законопроект, направленный на совершенствование предоставления межбюджетных трансфертов из федерального бюджета региональным и местным бюджетам и повышение долговой устойчивости их бюджетов.

Источник: 1prime.ru



Международные резервы РФ продолжают сокращаться

Международные резервы РФ на 9 сентября составили 557,4 млрд долларов США против 561,9 млрд долларов на 2 сентября 2022 года. Такие данные на конец отчетных дат приводит Банк России.

Источник: banki.ru



Резонансные новости

Средний размер потребительского кредита достиг 269,3 тыс. рублей. Значение показателя стало самым высоким с сентября прошлого года

По данным НБКИ, после падения в марте-апреле текущего года, средний размер выданных потребительских кредитов (кредитов на покупку потребительских товаров) растет уже четвертый месяц подряд. При этом в августе 2022 года средний чек потребкредита составил 269,3 тыс. рублей, увеличившись по сравнению с предыдущим месяцем на 3,6% (в июле 2022 года – 260,0 тыс. рублей). Это самое высокое значение данного показателя с сентября 2021 года.

Источник: bosfera.ru



ЦБ определил порядок приостановки продаж и возврата денег при мисселинге

Банк России определил порядок приостановки продаж и возврата потребителям денег при мисселинге — преднамеренном искажении информации о продукте. Требования будут касаться финансовых продуктов, по которым допускаются систематические нарушения.

Источник: banki.ru



Излишек средств банков в ЦБ достиг годового максимума. С чем связан резкий рост профицита ликвидности

В середине сентября объем чистых требований банков к ЦБ впервые за год превысил 3 трлн руб. Сектор перешел к повышенному структурному профициту ликвидности из-за роста дефицита бюджета и снижения ставок на рынке.

Источник: rbc.ru



Российские банки обязали раскрывать минимальную гарантированную ставку по вкладам

С 1 октября 2022 года банки обязаны раскрывать минимальную гарантированную ставку по вкладам, сообщает Банк России на официальном сайте.

Источник: banki.ru



Резонансные новости

В Минфине отказались повышать «налог на богатых»

Министерство финансов не планирует повышать ставку НДФЛ для россиян с доходом свыше 5 млн рублей в год, ведомство считает положительным опыт введения прогрессивной шкалы НДФЛ, заявил замминистра финансов Алексей Сазанов в интервью РИА Новости.

Источник: banki.ru



В Минфине готовят донастройку налога на доход по депозитам

Министерство финансов готовит донастройку налога на доход по депозитам, чтобы владельцы долгосрочных вкладов также имели право на необлагаемый минимум, рассказал замминистра финансов Алексей Сазанов РИА Новости в рамках Московского финансового форума.

Источник: banki.ru



Зарплаты опытных ИТ-специалистов в России падают с катастрофической скоростью. Виноваты «джуны» и «миддлы»

Зарплаты российских ИТ-специалистов высокого уровня стремительно сокращаются. Работодатели перестали ценить их как сотрудников и предпочитают нанимать «джуниоров» и иногда «миддлов».

Источник: cnews.ru



АФТ и участники

«Яндекс» закрыл сделку по продаже «Дзена» и «Новостей» и покупке Delivery Club

«Яндекс» закрыл сделку по продаже сервисов «Дзен» и «Новости» — их новым владельцем стала компания VK, сообщила пресс-служба «Яндекса».

Источник: banki.ru



Yandex Pay объединил оплату частями, доставку и кешбэк

С чего началась история Yandex Pay, как появилось решение для быстрого оформления покупки Yandex Pay Checkout, и чем оно может быть полезно предпринимателям.

Источник: plusworld.ru



ПСБ представил новый сервис для самозанятых. Клиенты смогут совершать онлайн-платежи без открытия расчетного счета

Промсвязьбанк предложил самозанятым возможность принимать онлайн-платежи без открытия расчетного счета — клиенту достаточно оформить дебетовую банковскую карту для физического лица.

Источник: bosfera.ru



Мосбиржа открыла рынок акций нерезидентам из дружественных стран

Московская биржа с 12 сентября предоставила возможность совершать операции на рынке акций клиентам-нерезидентам из дружественных стран.

Источник: iz.ru



АФТ и участники

«Сбер» заявил о снижении валютных депозитов крупного бизнеса в 17 раз. С какими активами вместо долларов и евро теперь предпочитает работать банк

С начала кризиса ведущие клиенты «Сбера» из крупного бизнеса снизили валютные остатки на счетах на 94%. Попавший под санкции банк переориентируется на альтернативные валюты, в первую очередь китайские юани и индийские рупии.

Источник: rbc.ru



«Ростелеком» тестирует беспроводную широкополосную сеть 4G LTE

Сейчас инфраструктура установлена и проходит испытания на Учалинском горно-обогатительном комбинате (респ.Башкортостан).

Источник: iot.ru



Розничные клиенты Альфа-Банка смогут отправлять переводы в Китай в юанях

Альфа-Банк предложил розничным клиентам переводы в Китай в юанях. Отправить деньги по банковским реквизитам клиент может как физическому лицу (в том числе самому себе), так и юридическому.

Источник: banki.ru



Мосбиржа снова увеличила число акций, недоступных для сделок нерезидентов

Московская биржа вновь расширила список ценных бумаг стратегических и ряда других предприятий, на которые распространяются ограничения для совершения операций клиентами-нерезидентами, находящимися под контролем российских юридических или физических лиц. В обновленном перечне, опубликованном на сайте площадки, 61 бумага.

Источник: banki.ru



АФТ и участники

Потанин решил передать 50% акций Росбанка на благотворительность

«Интеррос» Владимира Потанина начал процесс передачи в эндаумент Благотворительного фонда Потанина до 50% акций Росбанка, заявил бизнесмен в официальном Telegram-канале «Интерроса».

Источник: banki.ru



Сбербанк возобновил сельскую ипотеку

Сбербанк возобновил кредитование по программе «Сельская ипотека». В рамках предложения можно получить ипотечный кредит на строительство дома или его приобретение на сельских территориях у физического либо юридического лица.

Источник: banki.ru



В ВТБ рассказали, как сменится тренд во вкладах к 2023 году

В начале 2023 года вкладчики будут размещать свои накопления на депозиты сроком от года, прогнозируют в ВТБ. По оценкам банка, горизонт финансового планирования клиентов существенно увеличится — в этом году наиболее популярными сроками вкладов были три и шесть месяцев.

Источник: banki.ru



Сбер начал перевод сайтов на российские сертификаты удостоверяющих центров

Сбер первым в России начал установку сертификатов, выпущенных Удостоверяющим Центром Минцифры на все свои сайты, а также рабочие ресурсы и системы.

Источник: 1prime.ru



АФТ и участники

11% новых счетов корпоративных клиентов Абсолют Банка открыто в юанях

В августе 2022 года доля счетов, открытых в китайской национальной валюте, составила 11% от общего количества новых счетов по итогам месяца.

Источник: plusworld.ru



Моя семья. Генеалогическое древо онлайн

В ближайшее время Правительство Москвы и компания «Яндекс» откроют совместную платформу по распознаванию рукописных текстов архивных документов, предназначенную для поиска сведений о жителях Москвы и Московской губернии до 1917 года.

Источник: sobyain.ru

